
ATA Nº 14                SESSÃO ORDINARIA DE 26 DE ABRIL DE 2022 

 

Ata da sessão Ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis, realizada em vinte e seis de abril de dois mil e vinte e dois. Presidente: 

- vereador Daniel Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Marcell Gineli e 2º secretário: em 

exercício - vereador Nilton do Salão. Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e 

dois, à hora regimental, no Prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima 

referida compareceram ainda os seguintes vereadores: - Babal da Van, Jarles Queiroz, Givaldo 

Mesquita, Igor Gatti, Heider Carvalho e vereadora Eliana Aguilar. Havendo quórum legal o 

Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo vereador 

Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, após ser lida, discutida e votada foi 

aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições 

onde constavam Oficio nº 061/2022 – SECULT da Secretaria Municipal de Cultura, Desporto e 

Turismo, Indicações nº 014/2022 de autoria do vereador Marcell e nº 015/2022 de autoria da 

vereadora Eliana, Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 447/2022 que Altera a Lei 

Municipal nº 187/2004, Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 

447/2022, Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 450/2022 que Institui o “Auxilio-

Esporte” no âmbito do município de Ulianópolis, Parecer da Comissão de Economia e Finanças 

ao Projeto de Lei nº 450/2022, Parecer da Comissão de Cultura e Desporto ao Projeto de Lei nº 

450/2022, Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 451/2022 que institui o 

“Programa Educação para todos”, Parecer da Comissão de Educação ao Projeto de Lei nº 

451/2022 que Institui o Programa Educação para todos, Parecer da Comissão de Economia e 

Finanças ao Projeto de Lei nº 451/2022. Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia 

e colocou em discussão as indicações nº 014/2022 e nº 015/2022, encerrada a discussão foram 

colocadas em votação sendo ambas aprovadas por unanimidade de votos, colocou em discussão 

o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 447/2022, encerrada a discussão colocou 

em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o 

Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 447/2022, encerrando a 

discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, 

colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 450/2022, encerrada 

a discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, 

colocou em discussão o Parecer da Comissão de Cultura e desporto ao Projeto de Lei nº 

450/2022, encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao 

Projeto de Lei nº 450/2022, encerrada a discussão colocou em votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao 

Projeto de Lei nº 451/2022, encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Economia 

e Finanças, ao Projeto de Lei nº 451/2022, encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou ainda em discussão o Parecer da 

Comissão de Educação ao Projeto de Lei nº 451/2022, encerrada a discussão foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o Presidente 

franqueou a palavra aos senhores vereadores e Srª vereadora. A vereadora Eliana solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes e lembrou de uma viagem que fez a Brasília, no inicio do 

mandato, acompanhando a Prefeita, e que, em visita aos gabinetes dos deputados e Senadores 

a frase que mais ouviu foi: “dinheiro tem, mas precisa buscar”, e a Prefeita levou isso ao pé da 



letra, e está buscando recursos através de projetos, pois só assim são liberados, sem projetos 

não há recursos, a vereadora destacou o empenho do Secretário de Planejamento Sr. Mario que, 

com sua equipe tem elaborado excelentes projetos para o município, falou ainda da visita do 

governador Helder no fim de semana, acompanhado de Deputados estaduais e federais, citou 

os recursos dos convênios assinados que totalizou quase vinte e dois milhões de reais, 

investimento do governo do estado em nosso município, agradeceu o Deputado Joaquim 

Passarinho que atendeu um pedido seu e mandou para o Hospital Municipal um aparelho de 

ultrassom e um carrinho de anestesia, agradeceu ainda a todos que estiveram presente na 

Escola Acácio Mendes para receberem o governador, e que viu a expressão de alegria e 

esperança estampado no rosto de todos os beneficiados com o cheque do Programa 

habitacional “Sua Casa” e finalizou com uma frase de uma deputada baiana e sua amiga pessoal 

“É pra frente que se anda, é pra cima que se olha e é lutando que se conquista”. Em seguida o 

vereador Babal da Van solicitou a palavra, referenciou aos presentes, agradeceu a Deputada 

Cilene Couto que atendeu um pedido seu e mandou um Jerico para o Km 14 e também ao 

Deputado Joaquim Passarinho que mandou uma retroescavadeira  para a secretaria de obras, 

agradeceu ainda ao governador Helder Barbalho pelos convênios assinados totalizando vinte 

milhões de reais, o que segundo o vereador nunca o município foi beneficiado com um valor tão 

alto, e que isso é resultado da credibilidade da Prefeita Kelly junto ao governo do estado, pois a 

mesma trabalha incansavelmente em prol de todos e não de meia dúzia de pessoas, como 

acontecia nos governos anteriores, falou sobre um acidente com um ônibus escolar, que foi 

divulgado nas redes sociais e informou que o Secretário de Educação já está apurando os fatos 

para saber o que realmente aconteceu e tomar as providências necessárias, e que, graças a Deus 

não houve fatalidade e a gestão também está preocupada, lembrou a vereadora Eliana do 

recurso destinado para abastecimento de água  do bairro Centro, que será iniciado em breve, 

disse ainda que todos os projetos apresentados nesta Casa, pelo Executivo foram aprovados, e 

que esta Casa de leis tem compromisso com a população, elogiou o trabalho do Presidente 

Daniel a frente desta Casa de leis e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Jarles solicitou 

a palavra, referenciou aos presentes, falou sobre o acidente com o ônibus escolar que, 

lamentavelmente, machucou alguns alunos, e que alguns vereadores já estiveram na secretária 

de Educação cobrando uma resposta para a sociedade, e que estão apurando os fatos para se 

pronunciarem, e acredita que o problema será solucionado em breve, disse que a semana foi de 

conquistas para o município, não só pela presença do governador, mas também pelos convênios 

assinados na ordem de 22 milhões, um fato inédito e que o asfaltamento das ruas será iniciado, 

irão mapear os pontos críticos, por conta da situação de urgência em algumas ruas e após o 

período da chuva os serviços serão intensificados, e que os vereadores tem o dever de fiscalizar 

e acompanhar os trabalhos para que seja feito um asfalto de qualidade e para que haja uma boa 

aplicação dos recursos públicos, disse ainda que tem dinheiro para a construção da quadra da 

Escola Izabel Amazonas e em breve será iniciada a obra e também o abastecimento de água para 

os bairros Centro e Giacomo Uliana, as quais a Prefeita vai entrar com uma contrapartida e 

ainda, que a Prefeita conseguiu recuperar os recursos das obras paradas da Gestão passada 

como do Estádio Municipal e da pista de atletismo, e ainda que o Núcleo de reabilitação será 

ampliado para funcionar como referencia na região, haverá a revitalização da Av. Presidente 

Vargas, melhoria do bairro Bela Vista com abastecimento de água e ainda a Construção do 

bosque ao lado do Prédio da Câmara o que, segundo o vereador servirá de ponto turístico em 

nossa cidade além de valorizar ainda mais o bairro, e que será feita a drenagem e pavimentação 

em alguns locais, e os cheques entregues do programa sua casa, irá movimentar o comércio e 

melhorar a vida de muitas pessoas e ainda foram entregues 40 Dap´s para os moradores da zona 

rural, e que a Prefeita pediu cinco milhões para recuperação de todas as estradas vicinais, 



informou ainda que será instalado o CIRETRAN em nossa cidade, e que não se trata de um órgão 

de fiscalização, mas sim de legalização de documentos e tudo que é feito hoje em Paragominas, 

no DETRAN, será feito aqui mesmo, parabenizou o Deputado Joaquim Passarinho pelas emendas 

destinadas ao município, disse ainda que foram instaladas sete sinais de internet nas escolas da 

zona rural, destacou a importância da união de todos para fortalecer o município  e que o 

governo do Estado sempre será nosso maior aliado, parabenizou ainda o Secretário de 

Planejamento pelos projetos elaborados que resultaram em recursos para obras de grande 

relevância e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Nilton do Salão solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes e falou em nome da comunidade Lombo Roxo que estão muito 

satisfeitos com o trabalho realizado na estrada de acesso aquela comunidade e que todos estão 

agradecidos, se solidarizou com os pais dos alunos do acidente do ônibus escolar, e acredita que 

tudo será investigado com muita responsabilidade e o problema será solucionado e finalizou 

agradecendo. Em seguida o vereador Marcell solicitou a palavra, referenciou aos presentes, em 

especial o Sr. Clenilton presidente do PSC em Ulianópolis, falou sobre o acidente com o ônibus 

escolar, que virou noticia nas redes sociais, o que segundo o vereador já é o segundo acidente 

em apenas um mês, falou que já presenciou algumas situações e uma delas é a superlotação dos 

ônibus escolares, e que por esse motivo convocou o Secretário de Educação para vir a esta casa 

prestar esclarecimentos, para saberem o que está acontecendo e dá uma resposta aos pais  de 

alunos, e que viu no portal de transparência da Prefeitura um contrato de manutenção de 

veículos com uma Empresa de Paragominas, no valor total de um milhão de reais e desse valor 

já foi pago seiscentos e doze mil reais e explicou que o recurso do PNATE (Programa Nacional 

de Apoio ao Transporte Escolar) é para manutenção de ônibus escolar, e que existe dinheiro 

suficiente para manutenção e quer saber o que está acontecendo, disse ainda que o secretário  

tem trinta dias para comparecer a esta Casa e, caso ele não compareça sugeriu uma CPI para 

investigar o caso, pois segundo o vereador a população não pode ficar sem resposta e finalizou 

agradecendo. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, informou que havia 

reencaminhado o pedido de convocação do secretário de Educação e que está aguardando a 

resposta e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a sessão.       


